



新鲜事

突发事

见报抽奖 每月5000元 送豪礼等惊喜 获奖者见报马牛

热线

想修无良方 拆掉不舍得

300年老屋去留两难

费县上冶镇水湖村的孙君龙家有套祖传老宅,已经有300多年的历史了。到孙君龙这一代,兄弟几人,有的建了新房子,有的住上了楼房,老房子已经荒废了多年。

老宅荒废多年,而且破损严重,每到下雨天,老宅会有多处漏雨。眼看多雨的夏季即将到来,修缮老宅没有良方,又不舍得拆除,百年老宅的去留成了孙君龙最大的烦恼。



老宅还留有精美的木雕和石雕。



虽已300年,老宅仍存风姿

4月13日,记者跟随孙君龙的妻子陈女士来到位于费县上冶镇水湖村的老宅。由于长时间没人居住,老宅屋外长满杂草,屋顶砖瓦上长满了青苔和杂草,梁上结满了蜘蛛网,

现在只剩下了一个约30平方米的小厅,屋子里面堆满了破旧的家具。

虽已经过300年风雨,老宅仍保留着自己的特点。记者看到,小厅门前立着两根圆木柱,

屋梁上都刻成了精美的龙头。老宅屋檐下横梁附近,有很多精美的木雕,有的已经腐朽或破损。

“自从我公公去世以后,婆婆就搬出了老房子,10多年

了老房子一直空着。”陈女士告诉记者,虽然房子老了,但是住在里面非常舒服,房子墙壁很厚,房顶上长满青苔,起到保护作用,住在老宅里面冬暖夏凉。

年久失修,是拆是留难抉择

在水湖村住了70多年的孙大爷对老宅的感情很深。“小的时候,我经常在老宅附近玩,那个时候,这套老宅是全村最漂亮的房子。”孙大爷说,原本村里有两套老宅子,据说是两兄弟一起建的,孙君龙家

的是其中一套,另一套几年前已经被拆了,重新盖了新房子。

“他们家的房子都要成景点了,经常有人拿着相机来给老宅拍照。”孙大爷说。

“我想把房子拆了,重新

盖新房子,但是又觉得是老宅,而且10代人在这里住过,拆了可惜,有人想买,我又舍不得卖。”孙君龙说,他曾经想过对老宅进行修缮,但是通过专业人士了解到,想要修缮老宅并不容易。

“现在只要一下雨,屋里就有好几个地方漏雨,再这样下去,老宅就被糟蹋坏了。”孙君龙说,他现在住在费县县城,每次下雨,他都要赶回老宅,看看漏雨的情况,尽量采取一些保护措施。

文物管理部门:老房子要保护

300年的老房子究竟是拆除还是保护?费县文化局文物管理所王所长表示,300年的老房子属于历史文物,应当进行

保护,最好不要拆除。

“这种老房子属于私人的,拆不拆由私人说了算,但是应该尽量保存下来,如果损

坏严重,最好进行修缮。”王所长还表示,像孙君龙家的这种老房子,在费县有一定的数量,如果房子有损坏,只能靠

私人出资修缮,文物管理部门目前还没有足够资金,支持修缮这些老宅。

文/片 本报记者 李晖

医院食堂“送来”鸽子汤要收50元

退掉还得交10元“开伙费”

本报4月13日热线消息(记者左肖)自己并没买鸽子汤,医院食堂却将汤送到了病房,并要收50元。将汤退掉后,食堂还要收10元钱“开伙费”。

4月13日上午,记者在临沂市妇幼保健院见到了王先生,他告诉记者,妻子在临沂市妇幼保健院生孩子,13日是做完剖腹产第三天。

“早上医院食堂送完早饭以后,又送来了一碗鸽子汤,接着就走了。过了一会儿,送饭的人回来说鸽子汤要50元,一会儿回

来收钱。”王先生告诉记者。

王先生说,他自家已经熬好了汤,见医院的汤要收钱,他就端着鸽子汤去食堂想退掉。“没想到来到食堂说明情况后,他们有3个人上来把我抓住,一个人还在我腿上踹了一脚,我裤子上现在还有他们的脚印。”王先生指了指自己的左腿说,食堂的人说,鸽子汤已经做好了,鸽子都杀了,不要不行。

“见情况不妙,我佯装回去拿钱才得以脱身。”王先生告诉记者,他端着鸽子汤回到了病

房,交给了母亲。“我母亲拿着鸽子汤去退掉了,但是过了一會兒,食堂工作人员又来到病房说,必须给他们10元钱的‘开伙费’才行。”王先生说,他问过医院的值班护士,护士说不知道有人给病房里送汤这件事。

据医院护士站的工作人员说,医院不提供鸽子汤,鸽子汤是食堂送来的,医院的食堂已经承包给个人,与医院不属一个系统,关于汤的事应该去问食堂。

记者随后来到医院食堂,找到相关负责人,他告诉记者,这

是他们医院内部食堂,并表示他们这边送营养汤。当记者表明身份后,这位负责人就不再说话。

13日下午,记者打电话询问了妇幼保健院办公室电话,工作人员告诉记者,医院的食堂是由医院提供场地,个人负责管理,这件事应该与食堂管理人协商。

记者电话拨打12315咨询,工作人员告诉记者,收取“开伙费”的行为确实不对,但是工商管理部门不监管医院,消费者可以向卫生局或者医院的相关领导反映这个情况。



不少村民家中曾遭盗 同样未能获赔偿

本报4月13日热线消息(记者 郁恒吉 刘海蒙)保费交到了村里,发生火灾却无法获得赔偿。临沭县蛟龙镇后石门头村不少村民表示,不只胡广向,出事无法获得赔偿的村民不在少数。

13日,本报报道了临沭县蛟龙镇后石门头村,村民胡广向被大火烧掉了三万余元家当,虽交了治安保险,却难获赔偿。

“3月29日中午12时30分左右,因家里门锁被撬,放在屋内的花生米、玉米、大豆等粮食,还有1800元现金都被盗了。”村民孟秀丽告诉记者,后来虽然报了案,但因为所交的保险费村里没有交到保险公司,也未能获得赔偿。

73岁的胡广顺告诉记者,他家里先后两次失窃,喂养的4只羊,还有家里的花生米等粮食作物都被盗了,多次找村里领导和镇里相关部门,一直未能讨到说法。

“镇里相关部门12日来查看情况了,并表示会从民政救济方面给予适当的补偿,现在盼着镇里能够早点给予兑现,保障我目前的基本生活。”13日,胡广向告诉记者。

残币票面不到一半 一点都不能兑换?

本报4月13日热线消息(记者 左肖)因为失火,5000元人民币被烧坏,在银行兑换近3000元以后,剩下的2000多元因为票面不到二分之一大小,银行不给兑换了,这些残币让市民刘先生犯了难。

4月13日,记者在市民刘先生家看到,一些被烧坏的人民币被放在一个塑料袋里,大都只剩下一半左右大小,有一些只剩下了三分之一。

刘先生告诉记者,前段时间亲戚家里失火,烧坏了5000元钱。他的亲戚到村里开了着火原因证明,把这些烧毁的残币交给了刘先生,委托他到银行去兑换。

“之后我拿着这些残币,各大银行都跑了一遍,只换出来了不到3000块,剩下的那些银行却不给换了。”刘先生告诉记者,兑换时银行里的工作人员拿着一张卡纸做比较标准,剩下的这些残币大都比一半小了几毫米,工作人员表示不能兑换了。

刘先生说,自己在网上查到了有关银行的残缺污损人民币兑换办法规定,根据《中国人民银行颁布的残缺污损人民币兑换办法》,能辨别面额,票面剩余四分之三(含四分之三)以上,其图案、文字能按原样连接的残缺、污损人民币,金融机构应向持有人按原面额全额兑换;能辨别面额,票面剩余二分之一(含二分之一)至四分之三以下,其图案、文字能按原样连接的残缺、污损人民币,金融机构应向持有人按原面额的一半兑换。

“剩下的这些残币大都只是比二分之一小了几毫米,就一点也不能兑换了吗?”刘先生表示。

记者就此咨询了人民银行客服热线,工作人员表示,他们没有见到刘先生手中的残币,没有办法鉴定能不能兑换,刘先生可以拿着残币到当地的人民银行进行咨询。